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A beteg ember.

U.
Mindig visszatetszéssel fogadtuk, va­

lahányszor csak a külföldi hírlapok ha­
sábjai, ji'i szomszédunkat, a „beteg ember“ 
czimmel illetgették. De, midőn saját nem­
zeti lapjaink is nagy hajlandóságot érez­
tek magokban arra, hogy a külföldi la­
puk viszhangjaivá válva, ők is divatsze- 
riileg lövöldözték a gúny nyilait a „be­
teg ember“ czim osztogatásában a török 
nemzetre, ez a tájékozatlanságból, és en­
nek a kiváló nemzetnek nem ismeréséből 
származó viszásság, egy hurt rezgetett 
meg sziveinkben, a fájdalomnak húrját, 
mely aztán megreszketteté bennünk az 
érzékenységnek minden szálait.

Semmikép sem állott az jól és való­
ban, ha egyszer őszinték akarunk lenni, 
hát be kell vallanunk, hogy egyátalában 
jogosulatlanul cselekedték azt kiválóan a 
magyarok, hogy ők is beteg embernek 
nevvzgették a törököt, ők, a kik egy 8 
évig tartó háboritlan békés viszonyok 
közt. oly kormányzatot állapítottak meg, 
egy országos többség hatalmas támoga­
tása mellett, mely honmentö ígéreteinek 
hangos nyilvánitgatásai mellett, egy hóra 
sem volt képes előre tisztán megjelelni 
azt az utat, a melyen nagyszabású állí­
tólagos czéljainak elérése végett haladni 
fog.

Gunyolhattunk-e mi másokat, kik­
nek nyavalyás tehetetlenségünkben nem 
volt annyi fizikai erőnk és bátorságunk, 
hogy akkor, midőn az óra ütött, midőn 
a nemzetnek mint egy férfiúnak kikellett 
volna állani a jog magas kősziklájára, és 
kérlelhetetlen szigorú és elszánt magatar­
tással visszakövetelni a nemzet azon jo­
gait, melyek törvényekben gyökereznek, 
és melyeket annyi királyi eskü szentesi­
tett, a helyett leszállottak nagyjaink a 
szenvelgctt lovagiasság, de valódi néven 
nevezve, a hízelgő gyávaság iszapjába, s 
midőn egy nemzet tiszteletreméltó segéd­
lete mellett darabokra törhették volna a 
gyarmati lét lánezait, egy fényesre csi­
szolt igát akasztottak a nemzet nyakába, 
mely oly sebeket tört, hogy változott vi­
szonyok és körülmények közt is évtize­
dek lefolyása alatt csak bölcs orvosok 
kezei között foghat behegedni.

Rósz kormánya, s annak gonosz 
gazdálkodása a török szomszédot is sok 
tekintetben az örvény benyelő szélére so­
dorta, de a pohár a keserű kehely meg­
teltekor férfiak emelkedtek ki a tömeg­
ből, tiszta honfi tiiztől dobogó szívvel, 
pánezélozott kebellel, kik egy pillanat 
sikeréért életet és mindent tevének a 
koczkára, hogy leforrázván az ész forró 
lúgjával a diplomatia fondorlatait és a 
bátorság ádáz fegyverével elpaskolva a 
támadni merészkedők hadát, feltartóztas­
sák ember feletti erővel a vészt, mely 
hazájukat elsodorni készült.

És mi szánalomra méltó szegény 
nemzet, a helyett, hogy őseinek oltárára 
odafüggesztettük volna a haza szent ké­
pét, hogy azt mindig szemeink előtt 
tartva imádjuk, és hogy annak szeretető 
légyen tetteinknek, polgári cselekmé­
nyeinknek fő rugója, a helyett felálli- 
tánk magunknak egy bálványt, mely 
körül már szikla keményre tapostuk a 
földet, és az a csalfa fény, mely a

A „DEBRECZEN“ TÁBCZÁJA.
A védtelenek.

Elbeszélés.
Irta: Sch warcz Mária Zsófia.

(50-ik folytatás.)
Egy borzasztó fölfedezés.

— Ön türelmemet nagyon is kemény 
próbára teszi ; nem akarok többet hallani 
veté közbe a báró.

— Báró ur, kell, hogy végig hallgassa 
elbeszélésemet, mert épen a vége az, mi fö­
lötte érdekelni fogja.

A fiatal franczia nő, névszerint Agnes, 
kedvesével együtt érkezett Svédhonba, ki őt 
mindjárt körülvevő mind ama lealázó fényűzések­
kel, mikkel minden nagy ur kedvesét el szokta 
látni. — — — Ágnesnél gyűltek össze a baro 
és barátja!, hogy ott ledér mulatságok közt 
dobzódjanak.

Agnes ki természeténél fogva különben 
is már könnyelmű volt, e dologtalan s élvhaj- 
liászó életmód által tökéletesen elhódítva, mint­
egy ártól ragadtatott az örvény felé, melyben 
vesztét is leié.

körötte tánezolúkra veti sugarait, behá- 
lyogositá a jövőbe láthatás szemeit, s 
vakká világtalanná lett a publikum, mely 
szolga mezének lecsüngő rongyait bíbor­
nak, bársonynak tekinti és "hozsánnát 
kiált még akkor is, ha legörbedt hátá­
ról lép tel imádottja a közösügyes bol­
dogság- paripájára, mely bankót abra- 
kol, ha szinte haldokló családod tag­
jának feje alól kiránczigált vánkosok 
áraiból kerül is az elő.

Engedtessék meg nekünk azon hit és 
az a meggyőződés, hogy nem betegségnek, 
hanem a legszívósabb életképesség, — 
kinyomatának tartjuk azt, ha egy nemzet, 
két-három tróningást, úgy keresztül tud 
szépen vinni, hogy a birodalom összes né­
pében, egyszerű tudomásul vételnél egyébb 
jelenségek nem észlelhetők. Beteg nemzet-é 
az, mely a kétes idők legkritikusabb idő­
szakában, midőn az ármány bérgyilkosa 
halálra keresi és meggyilkolja a haza fér- 
fiait. egy perczig sem ingadozva, összébb 
zárkózik szorosan, s vállat vállnak vetve, 
egy pillanat alatt ismét betöltve van a vé­
res ür, mintha semmi se történt volna. Be­
teg nemzet-é az, a melynek fiai, oly halál 
megvetéssel, oly hősi bátorsággal kelnek a 
megtámadott haza védelmére, mint a tőrük, 
és a mely nemzet oly vezérekkel rendelke­
zik, kik a taktica tekintetében, a mellett, 
hogy ha kell, harczolnak és meghalni tud­
nak. mint egy közvitéz, taktika tekinteté­
ben oly bölcseséget tanúsítanak, hogy még 
az irigység se talál benne kikorigálni 
valót.

Csak hadd gúnyolódjék más, nevez- 
gesse „a törököt beteg embernek,“ nekünk 
tisztelettel kell meghajolnunk keleti testvé­
reink és jó szomszédaink katonai és pol­
gári erénye előtt, nekünk, a kik annyira 
megfogyatkoztunk férfiakban, hogy immár 
a kis hitű bajuszas asszonyok nagy töme­
gét a félelem hidege rázkódtatja, csak hí­
rére is annak, hogy ha azok talán lemarad­
nának a kormány polczáról, kik minden­
nap soványabbá teszik azt az éhes boldog­
ságot, melynek szipolyos nyűgeibe harsány 
éljenek közt vergődött, belekábult önszán­
tából e nemzet, a hideg, a félelem hidege 
rázza, hogy ha Péter elesik, hát nem kerül 
többé e hazában a Messiásnak földi hely­
tartója.

Nem a szomszéd betegségének tanul­
mányozására int minket az idő, hanem arra, 
hogy tekintsük meg a hidegen fontoló ész 
szemeivel a gyászosan leverő helyzetet, 
melybe minket a szabadelvű zászló csábító 
színei alatt a közösügyes leventék ve- 
zetének.

Avagy tehetsz-e valami védelmi lépést 
csak egyetlenegyet hazád oltalmára, édes 
nemzetem ! most midőn kiirtással fenyeget 
halálos ellened az északi medve ? — Van-é 
egy katonád, melyet mint a pórászra kö­
tött madarat, első röptében vissza ne rán­
taná az a kéz, mely nem véredbőli vér, és 
nem csontodból való csont ?

Az orosz kormány óriási arányokban folytat­
ja hadikészülődéseit, melyek Iiir szerint nagyob- 
bára már befejezvék. A nagyobb vasúti állo­
másokon konyhákat és élelmi raktárakat ala­
kítanak. melyek mindegyikéből 1000 embert 
lehet élelmezni. Mint a „Wiener Abend post“ 
orosz lapokból közli, igen nagymérvű intézke­
dések történtek a sebesültszállító kocsik jó­
karba helyezése iránt. Intézkedés történt továb­
bá, hogy mindazon tisztek és altisztek, a kik

Kevéssel Svédhonban megérkezte után 
leányt szült. A báró a gyermeket egy árva­
házba adta be. nehogy az ápolás terhes gond­
jai elnyomják az anya vig kedélyét. Egy év 
múlva fia született és ezt egy a házban lakó 
asszony, fogadó fel pénzért.

Ágnes erős meghűlés következtében na­
gyon beteg lett; s mire felgyógyult elherva- 
dának szépségének bájai. Kedvese, kit csak is 
érzéki vágy bilincselt hozzá, most csakhamar 
reá unt s elhagyta. Jószágaira utazott el, hogy 
ott mint mondá, megholt nejét gyászolja.

Ágnes elkényeztetve a három évig kénye­
lem és fényűzésben töltött életmód által, nem 
tagadhatta meg magától annak tovább folyta­
tását. inig azt szépsége árán még teheté, — 
s végül azon teremtések sorába sülyed le, kik 
foszlánvos rongyokkal födve, a bűn minden 
nemének néha gonosz tettek martalékául esve, 
utcza hosszat lézengnek. Ez Ágnes, ki előbb 
becsületes férj neje, később egy gazdag báró 
kedvese volt, szegény viskóban, egy csomó 
szalmán lelte halálát, nem tudva gyermekeinek 
hollétét és marczangoltatva a legkínosabb lelki 
furdalásoktól.

__ Mit tart ön a csábítóról ki a bűn
posványába sodorta őt és gyermekeit, meg-

saját költségükön látják el magukat téli bun­
dával. e czélra a megállapított 3 rubelt meg­
kapják. Pétervárról 40,000 katona és 6000 ló 
elszállásolását készítik elő. A hadügyi kormány­
zat az egész hadsereg számára egy évi élelem­
mel látja el magát. Az első parancsra zászló 
alá hivandó csapatok száma 400,000 főben 
van megállapítva; a sereg számára a lőszer és 
a fegyver már elő van készítve. De nemcsak 
otthon, hanem a porta tartományaiban is elő­
készíti az aetiót az orosz politika. E tartomá­
nyok. mint onnan jelentik, a mozgalom és for­
rongás állapotában vannak. Proelamatiók és 
manifestumok, melyek a lakosságot izgatják, 
végtelen mennyiségben keringenek s kétségkí­
vül!, hogy e vidéken komoly események álla­
nak küszöbön. Már most nagy számmal csem­
pészik be a fegyvert Albánia* hegyi falvaiba. 
A lázadás szervezői minden felé járnak kelnek 
Janinában nagy az izgatottság; minden görög 
ember fegyverrel látja el magát. A török kor­
mány ennél fogva katonasággal rakja meg a 
vidéket: a hadügyminiszter négy dandárt küld 
oda. Mérnökkari tisztekből álló bizottság vizs­
gálja meg a határ azon helyeit, melyek straté­
giai szempontból meg fognak erősittetni. A té­
len át Larissától kezdve a Pindusig olyan ere­
di tményi vonalat akarnak emelni, mely minden 
invasiót lehetetlenné tesz. A városok megerősí­
tését is előkészítik. Erélyes föllépéssel a kor­
mány még sok bajnak elejét veheti.

— BéCS. nov. 6. A keleti kérdés felett ma 
folytatott vita a legnagyobb mérvű knszáltság 
képét nyujtá. Először is a slovén Yosnyák 
szólalt fel. 0 óhajtja Bosznia annexióját; a 
monarchiának azonban nem szabad ezt megtar­
tania, hanem át kell adnia Szerbiának, mely 
erre. a slovén patrióta felfogása szerint — szent 
jogot szerzett. Ez mindenesetre eredeti tanács 
egy osztrák képviselőtől. Öt követte dr. Fan- 
derük, e morva országi cseh. Ez is akarja Bosz­
nia annexióját, de Ausztria számára, mert Bosz­
nia régi osztrák „reichsland“ Fandorlik nem 
ellenzi a hádorut, de ezt Oroszország érdeké­
ben akarja kiküzdeni, mert az Oroszország el­
leni háború nem találna áldozatkész hadserege. 
Fux Magyarország tekintetbevételét hangoztatá. 
Az Oroszországgal való háború fölkelthetné a 
polgárháborút. Az eddig hallott öszszes beszé­
dek közül Demel, Kuranda és Hohenwart fel­
szólalásai hagyták hátra a legerősebb hatást. 
A mi vita a hazai perpatvar jellegével birt. P N.

Társadalmi fotográfiák.
ív.

Arany fürtök, kék szempár, szelíd áb­
rándos tekintet, mind oly tulajdonok, minők­
kel a halandó képzelet az ég khernbjait ru­
házza föl, s ha láttuk magunk közt is lebegni 
ily khernbokat női alakban, nem is képzel­
hetjük őket másképen, — mint dicssugárral 
övezve.

Anő szentek képein nem látunk barna 
hajú fekete szemű nőt. a festő művész pro- 
fanaczionak keresztelné a gondolatot is, hogy 
szent nő más is lehessen, mint szőke.

Mily csalódás ! Az a ragyogó szempár, 
mely a kiderült égboltozathoz hasonlóan oly 
igézőén néz rád, csak álarcz, hogy ne lásd a 
kebelben rejtőző szenvedélyt, a szemérmetesen 
lecsukódó szempillák csak a ezikkázó villámo­
kat zárják el.

Nem hiszed ? ... . Bizol az ajkban. — 
mely annyiszor ismédé, hogy szeret ? Bizol az 
esküben, mely örök szerelmet, örök hűséget 
Ígér ? . ..

Oh te balga! . . . Hát feleded, hogy 
mióta az első nő megszerette a kigyóyali 
társalgást, azóta a kígyók mindig nagy szere­
pet játszanak a nők életében.

Nézd ez asszonyt, kinek ajka soha nem 
érintkezik fivérének ajkával, mert mint mondja, 
férjén kívül még életében nem csókolt meg, 
s nem fog csókolni soha férfit, nézd örökké 
mosolygni látszó szemét, nézd miként süti le 
szemeit minden legcsekélyebb szóra. — mely 
előtte kétértelműnek látszik, ez asszony, kit 
férje szentnek gondol, kinek erényében, hiisé-

fosztva a szegény árvákat minden apai s anyai 
oltalomtól ? — mondja, mint gondolkozik ön 
ezen ember felől ? — merné sorsát kezeire 
bízni, az esetben, ha ön is nő volna ?

— Végig hallgattam önt, hallgasson meg 
most ön engemet. Égy oly férfiút mint a báró
semmi sem riaszthat vissza, érti ön ?------------
semmi! A félelem előtte üsmeretlen érzemény 
s ha a nő, kit kezével kínál meg, vissza is 
utasítja azt, azért még is áz övé leend. Je­
gyezze meg jól szaraimat Alva! Midőn őn e 
szobába belépett, még megesaltnak hivém ma­
gamat s megesküvém, hogy ön e szobát addig 
el nem hagyja, inig enyémmé nem lett. Ön 
fölvilágositott téves fogalmaimból s én hittem
szavainak!------------ Megkínáltam nevemmel s
ön gyalázatokkal illeté azt, — jól van; de 
azért ön mégis az enyém lesz és pedig a nélkül, 
hogy báró Helgenstjerna Miksa nevét visel­
hetné !

— Itt nem létezik báró Helgenstjerna, 
még húsz évvel ezelőtt meggyilkoltatott ö. itt 
csak gyilkosa Lind Ottó áll! — kiáltott Alva 
s méltóságteljesen emelkedett föl üléséből.

A báró néhány lépésre visszatántorodott, 
s mereven állott. Szemei kimeredtek; kéklő 
ajkai reszkettek. Egy pillanatig bámulva le­

gében, szerelmében pillanatnyit kételkedni meg- 
bocsáthatlan bűnnek tartaná, kinek erkölcsi 
szigorát, szerelmének nagyságát, ártatlan ke­
délyének naivságát bámulják az emberek, ez 
asszoy nem egyéb, mint a legraőinirozottabb 
kaczérság, mely az erény álezáját veszi föl, 
hogy annál biztosabban s büntelenebbül tév­
útra vezethesse férjét, s az embereket.

S ez asszony szőke fürtjei alatt vilá­
gos szem mosolyg............ Ilyen lehetett Éva
anyánkasszony, kiről különben azt mondja a 
krónika, hogy szőke volt, — mig Jehova 
a kígyóval való társalgásának véget nem ve­
tett.

S az a másik nő, ki csak a tapasztalat­
lan s romladan férfiak után veti ki hálóját, s 
daemoni természete addig nem nyugszik, mig 
ezek lábai előtt nem hevernek, hogy aztán ál­
tala vagyonilag, szellemileg, fizikailag tönkre- 
téve, mint egy kifacsart czitromhéj taszittassa- 
nak le a késő bánat s kétségbeesés örvényébe, 
e nő ki tuczat számra számítja áldozatait, ki 
hidegvérűen nevetni tud, ha egy-egy áldozatá­
nak eszébe jut őt szemrehányásokkal illetni, e 
nyomorult teremtés egvkor szintén örök sze­
relmet esküdött áldozatának, kit a gyönyörű 
szőke fürtök, s a szelíden mosolygó kék szem­
pár megvesztegethetett.

Ilyen lehetett a szép Magdolna hünbánata 
előtt, kiről szintén azt mondja a taradiczio, 
hogy szőke volt.

*
* *

Am ne képzeld, tisztelt olvasóm, hogy 
engem valami ellenszenv a szőkék iránt birt 
rá a fentebbi rajzra. Hogy lásd, mennyire elfo­
gulatlan vagyok a foiografirozásban, íme egy 
nő, ki szintén szőke! A sok árnykép után va- 
lahára egy fénykép:

Nem kétlem, hogy mindegyik szives ol­
vasóimnak volt alkalma tapasztalni, hogy az 
életben előfordulnak egyes fiziognomiák, me­
lyeket csak egyszer kell, látnunk hogy azokat 
mindenkorra megszeressük

Van ez arezokban valami delejes vonzó, 
s megmagyarázhat!an kedves, mihez akaratla­
nul is vonzódnunk kell.

íme ! a női Szeráf!
Minden gondolata jó akarat. — minden 

szava lekötelező, — minden tette nagylel­
kűség.

Bármily teher nyomja villáidat, lehetet­
len, hogy ne könnyebbülj meg társaságában. 
Fönséges alakja teljes harmóniában van lélek­
telj es szemével. Fönséges alak, fönséges, ne­
mes lélek. Egész lénye csupa részvét, csupa 
odaadó szeretet, — mely arra látszik születve 
lenni, — hogy magát szüntelenül feláldozza, 
s példájával a csüggedőket felemelje.

Bár ő sem ment minden megbróbáltatás- 
tól, bár a sors mostohasága őt sem hagyta 
érintetlenül, bár ő nékie is érezni kelle közös 
bajunkat, csalódást az emberekben, e nemes 
lélek soha nem gondol saját bajaira, fájdalma­
ira, nehogy másokat szomoritson. soha nem pa­
naszkodik, nehogy félreértessék.

A tökély prototypusa, a nó'ieség ideálja, 
az őszinte kedélyesség példány képe, az igaz 
erkölcs tükre.

Maga a megtestesült természetesség, a 
költészet ideális keretében, minden fölösleges 
faragvány és salang nélkül.

Lehet-e egy nő ilyen, birliat-e oly sok 
jó tulajdonnal a nélkül, hogy velők ellensége­
ket szerezzen magának ? Mindent megbocsát 
az emberi hiúság, — csak azt nem, ha mást 
jobbnak s tökéletesebbnek hirdetnek.

Mi kalapot emelünk a női erények ide­
áljai előtt!

HEDRY BÓDOG.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A fővá­
rost a Schiller-szobor leleplezési ünnepélyén, 
mely Bécsben fog e hó 12-én megtartatni, 
Ráth Károly főpolgármes s Barna Zsigmond 
főjegyző fogják képviselni. A „Zenészeti lapok“ 
czimü szakközlöny, mely közelebb megszűnt, 
ismét feléled Ságh József szerkesztése mellett. 
A Rókus kórházban a betegek hiányos élelme­
zése miatt panaszt nyújtott be az uj gondnok. 
Báró Jeszenák Jánosné. férjének 6000 kötetből 
álló könytárát a nemzeti mnzeumi könyvtárnak 
ajándékozta. Európa legnagyobb regényirójá-

kintett Alvára, majd borzalmas nyugalommal 
közelitett felé.

— Halálos Ítéletét mondá ki e szavakban
Alva!----------- - Nem kímélném meg saját
édes anyámat sem, ha élne, s e titkomat 
tudná.

Hangja szilárd és tekintete mozdulat­
lan volt.

— Erre el voltam készülve — feleié 
Alva nyugodtan — képzelheti ön, hogy hatal­
mas indok lehetett az, mely kényszeritett eny- 
nyire elárulni magam.

— Hogy mi kényszerűé önt erre, az ne­
kem tökéletesen mindegy. Életem biztosítása 
követeli, hogy ön ne éljen; önnek meg kell 
halnia! — kiáltott őrjöngve a báró s oldal­
zsebéből tőrt vont ki, melyet egyenesen Alvára 
irányzott.

— Vonja vissza kezét!----------- Hiszen
mind össze is csak egy gyönge nőt ölne meg, 
ki kész inkább meghalni, sem mint önt elá­
rulni — szóllott Alva fájdalmas hangon s sze­
meit esdőleg emelé fel hozzá.

A báró lassan leereszté gyilkát s másik 
kezével végig simitá borús homlokát.

— Alva! őn veszedelmes nő, — honnan 
vévé e hatalmat, hogy megbilinczelve az észt

hoz, Jókai Mórhoz Jánke Ottó, hírneves ber­
lini könyvkiadó megérkezett, hogy újabb mun­
káinak németre fordítása iránt értekezzék. A 
barrak kórház táján egy 40—50 éves férfi 
hulla találtatott, mely ruháitól teljesen meg 
volt fosztva.

VIDÉK.
— A „Debreczenu levelezése. —

H.-B öszörmény, nov. 7.
Nagy ez a mi városunk ! sok nagyszerű 

eset adja itt elő magát egy 15-üd nap leforgá­
sával is! Múlt hó 1-ső napján polgármestert, 
ahoz 15-üd napra pedig tisztiügyészt válasz­
tottunk.

A polgármester választás érdekes ered­
ménye ismeretes az olvasó előtt, nem kevésbé 
bír érdekkel a tiszti ügyészválasztás keresztül 
vitele sem.

Volt ügyészünk, a községrendezési tör­
vény életbe lépte óta, csakis a közönség kí­
vánalmainak igyekezett megfelelni, sőt sokak 
szerint majd tulságba is ment, mert nemcsak a 
folyó, hanem a mit ügyész elődei nem tettek 
— a közelebbi két évtizedből fenálló nagyon 
sok ezerekre menő kintlevőségeket is behajtani 
törekedett, minek nállunk természetes követ­
kezménye az adósok darázsfészkének felzúdu­
lása lett, s ügyészünk képviseletben ülő ellen­
ségei annyira megszaporodtak, hogy talán an­
nak lehet tulajdonítani a hirlapilag is ismeretes 
bünperbefogatását és marasztaltatását, de bizo­
nyosan annak lehet tulajdonítani az uj ügyész 
választást is.

A törvénytudományban jártasok azt állít­
ják, hogy az ügyvéd, ügyvédi jogosultságát 
bünperbefogatásával még el nem veszítheti. — 
tvvábbá, hogy a hivatalnokot csakis a hivatalá­
ból kifolyó bűnesetek, hivatali visszaélések el­
követésekor lehet és kell hivatalától felfüg­
geszteni, végre, hogy a bűnügyekben hozott 
határozatokat csakis jogerőre emelkedésük ese­
tén kell és lehet végrehajtani.

Itt nállunk a képviselőtestület nem tart a 
jogászokkal, itt más törvény szerint határoznak, 
mert a magán ügynél állítólag elkövetett bű­
néért perbe fogott tiszti ügyészt azon okból, 
mivel már jogosultságát úgy is elvesztette, egy 
évvel előbb hivatriától felfüggesztette, s a jog­
erőre sem emelkedett felfüggesztő határozatot 
csakhogy a képviseletben ülő adósok és szám­
adással tartozók ne zaklatassanak, nyomban 
végre is hajtotta; sőt tovább ment, mert az 
ügyész bűnügyében hozott, de jogerőre 
nem emelkedett harmadbirósági Ítélet 
alapján tiszti ügyész választást rendelt, s ezen 
határozatát, — ámbár ez ellen is felebbezés 
adatott, s mindenki azt hitte: hogy az itteni 
körülményeket ismerő ügyvéd az ügyészséget 
el nem fogadhatja, folyó évi október hó 15—ik 
napján foganatosította a nélkül, hogy a válasz­
tás megrendelése ellen beadott felebbezést fel­
olvastatta vagy tárgyalta volna.

Hosszú sorozata már ez is a törvényelle­
nes eljárásoknak és intézkedéseknek, melyek 
nem illenek, egy, a városi közügyek intézésével 
megbízott képvisőtestület méltóságához, ezúttal 
szükségtelen lenne aj hasonló esetek elsorolása, 
már maga a tisztiügyész választás eszközlése 
és keresztülvitelénél! eljárás és intézkedés 
eléggé igazolja: hogy alig található rendezett 
tanácsú község az országban, a hol a személy 
és önérdekből tett intézkedések világosabban 
előtüntethethetők lehetnének.

Nagyon megtörténhető, hogy a hivatalá­
ról mai napig le nem mondott ügyész, az ellene 
folvamatba levő bünvád alól felmentetik, s kér­
dés, mit tesz a képviselőtestület ? hová teszi az 
újonnan választott tiszti ügyészt ? miből telje­
síti annak fizetését a választási idő tartamra ? 
Csak nem támadja meg polgármesterét, ki a 
választást megrendeltette, s a választás megren­
delése ellen beadott felebbezést fel sem mu­
tatta ! ? Pedig az tény. hogy a felebbezés elő 
nem terjesztésével az uj polgármester ur kö­
vette el a legnagyobb hibát.

Egyébbiránt úgy hallatszik, hogy a vá­
lasztás keresztül vitele ellen is adatott volna 
felebbezés; ha ez megtörtént, akkor az újon­
nan választott ügyész hivatalát el sem foglal-

bátorsága gyönyörrel tölti el keblemet; meg- 
büvöl, meg annyira, hogy életét kímélem mi­
kor az én életem, nevem s becsületem az ön 
feláldoztatásától függ. Ki ruházta fel önt e 
hatalommal Alva, minővel eddig nő fölöttem 
még nem birt ?

— Isten----------- ki azt akarta, hogy
legalább egyszer szeressen életében valakit 
jobban önönmagánál — válaszolt Alva elérzé- 
kenyülve.

— De miért emlité fel mind e már rég 
feledésbe ment eseményeket ? — Honnan tudja 
mindezeket ön, melyek még születése előtt 
történtek — kérdé komor tekintettel.

— Hogy honnan tudom, és miért emü- 
tém fel mindezeket, mindjárt meg fogja tudni: 
Szivem örökre vérzenék, ha azon tudattal kel­
lene meghalnom, hogy ön ferde ösvényéről le 
nem tért. Szemei elé tartám bűneinek rémle- 
tes képeit, hogy látva azokat, fölébresszem 
lelkében a megbánás szándékát. Isten irgal­
massága végtelen.

— Alva, én nem hiszek sem irgalom, 
sem büntetésben. Minden ember önönsorsának 
kovácsa s önmaga bírája tetteinek.

(Folyt, köv.)



hatván, a tekintetes megye kisegítheti a kö­
zönséget. és a választást megsemmisítheti, ami 
óhajtandó volna. r. I.

— VIDÉKI HÍREK. A deési ref. egyház­
megye e hó 12-én Mikó Imre gr. emlékére 
gyász isteni tiszteletet tart. Az ujbesenyöi já­
rás derék jegyzőjének Kakujav Józsefnek 
negyven éves jegyzői jubileuma alkalmából, 
kartársai diszlakomát rendeztek. Abrudbányán 
nov. 1-én szentelték fel az újonnan restaurált 
kath. templomot. Sziliczén öt paraszt vadász 
alig egy pár óra alatt egy óriási medvét s egy 
hatalmas vadkant ejtett el. Kovácsovics Mária 
70 éves temesvári mosónő padlásán felakasz- 

A Szeben körüli falvakban a far

Elébünk állít egy romlatlan szivü keres­
kedőt, ki nem a külcsillogásban, hanem a po­
sitiv vagyonban, nem a mások bámulatában, 
hanem a becsületes öntudatban keresi s találja 
fel boldogságát.

Bemutatja a nagyravágyás által ösztönzött 
fiút. ki nem gondolta meg a bekövetkezhető 
fiatalításokat, rohan az élvek tengerébe, honnan 
es ik a bukás. a szégyen hajótörése ábrán­
dítja ki.

Az ifjú leányt Gabriellát (Gyöngyösi Etel) 
a szűzi ártatlanság; romlatlan lélek, nemes ön- 
feláldozás, kristály tiszta jellem erényeiben 
tünteti ki szerző.

A darab minden jelenete az emberiség 
tagjait különféle oldaláról mutatja be.

A 200 év múlva stb. darabok után olytóttá magat. _ .
kasok a baromfalkákban már garázdálkodnak, jól e$ett "nekünk egy ilyen minden pontjában
__ V farkasok rendkívül szaporodnak az or-! az igazság, erény s becsületről szollá darabot
szag különbféle részein. I hallgatni.

______  I Egressy, a két Szatmárv, Lénárdné, jól
! megállották nehéz szerepeiket.

Színészet.
— Tt'gnap adatott színházunkban a Na­

dav F'*renez által jelesen fordított. sz Sardou 
által irt kitűnő színmű: ..AZ UJ CZEG.“ Az 
isteni kegyelem néhány az emberi nem köré­
ből kivált egyént ritka tehetséggel ruház 
fel. Ezek közzé tartozik Sardou is.

Sardou az úgynevezett drámai középfa­
jok iskolájának a jelenkorban legkitűnőbb mű­
velője. Vigjátékai melyekben korának balga­
ságait keményen ostorozza, nem részesülnek 
annyi tetszésben, mint köz ép fajú drámái.

A franczia színmű irók legkitünőbbike a 
rég hallgató Hugó Viktort kivéve ; 
Sardou.

Feuillet és az itj. Dumas, daczára an­
nak, hogy ők szép tehetséggel vannak meg­
áldva. soha annyi hatást, legalább szerintünk 
nem tudtak kivívni, mint Sardou.

A morális philosophia törvényeiből ki­
induló Feuillet és Dumas Frankhonban nagy­
hatást szereztek maguknak. Ezen Íróknak is 
megvan különben azon érdemük, hogy az er­
kölcstelenség köntösébe bujtatott erényt vas 
vesszővel korbácsolják irgalmatlanul.

De az általuk irt darabok inkább helyi 
(franczia.) — mint cosmopolitikai szempontból 
irvák.

Sardou más ez élt tűzött ki magának, ő 
az emberi összes nemet tartja szempontja gya­
nánt, Ő nem országának, hanem az egész em­
beriségnek ir. s ennek hibáit ostorozza, gyö­
keresen akarván, mi neki részben sikerült is, 
kiirtani a társadalom ferde kinövéseit.

Az ,.Uj czég<- ezimü darabja, — irány 
darab.

Ezen darabot a genialis szerző a 60-as 
évek végén irta. — midőn a szédelgés karjai 
polyp gyanánt fonta magához a kereskedők 
nagyobb részét.

ÚJDONSÁGOK.
* Meghívás. A „függetlenségi kör“ 

alapszabályai, felsőbb helyen megerősí­
tést nyervén, a párt tagjait vasárnap 
november 12-ére alakuló gyűlésre, d. e. 
10 órára a csizmadia társulat áruló he­
lyiségébe minél nagyobb számban! meg­
jelenésre tisztelettel felkérem. G á 1 o c s y 
Gusztáv, ideigl. elnök.

w Mai napon volt alkalmunk látni, Kos­
suth Lajos nagy hazánkfia azon kéziratát, 
melyet Fries József városi nyomdai művezető 
ur a főiskolai anyakönyvtár számára ajándékoz­
ni szives volt. Ezen kéziratokat ajándékozó ur 
az utolsó vésznapokban magához vette és mint 
becses ereklyét azon idő óta egész a mai na­
pig gondosan megőrizte. A kézirat kelt 1849 
aug. 8-án Aradon aláírva az ország kormányzója 
Kossuth L. által, s hadi tudósításokat tartalmaz. 
Könyvtárunk tehát nagybecsű emlékekkel sza­
porodott e kézirat odaajándékozása által, s az 
atándékozó eme tette nem szorul dicséretre."

* Személyi hír. Pártunk egyik tagja, a 
bárándi kerület országgyűlési képviselője He- 
gyessy Márton mai nap magán ügyekben váro­
sunkban időzött.

* Honvédgyülés. A bonvédegyletek köz­
ponti választmánya részéről az ez évi országos 
honvédgyülés határnapja folyó hó 26 ik nap­
jára ki lévén tűzve, s az ez iránti külön érte­
sítés is szét lévén a vidéki egyleteknek küldve, 
figyelmeztetnek a honvéd egyletek ezennel új­
ból s fölhivatnak, miszerint ez évben a vasúti 
és gőzliajózási mérsékelt szállítási jegyek a 
közp. választmány által fognak az illető egyle­
teknek szétküldetni, szükséges ennélfogva, hogy 
képviselőképen feljövendő honvédtársak száma

legalább minden egyes egylet részéről a köz­
ponti választmány alelnöke Földvári alezredes­
nél magyar-uteza 18. sz. a. kellő időben bele- 
gyen jelentve.

* TŰZ. Múlt éjjel, éjfél után mint egy 
két óra tájban pacsirta utczában özv. Rácz 
Bálintné háza ismeretlen okból kigyuladt s le­
égett.

*„A hármas tanoda érdekében“. Egész tisz­
telettel kérem fel az illető „bizottságot" hogy 
miután a „Vederemo“ ezimü pályamű, melyet 
mint tudva van, a bizottság elfogadott és első díjra 
érdemesített: mint értesültem, a minisztérium által 
egészben véve elvettetett és igy czélszerütlen- 
nek találtatott. Mit szándékozik tenni a továb­
biakra nézve ? mert ez a hosszas hallgatás na- 
gvon rosszul veszi ki magát. A válasz megér­
keztéig is bátor vagyok egy módot ajánlani a 
bizottság figyelmébe. Nevezetesen, minthogy 
az előbbi határidőre beérkezett pályaművek 
között egy sem találtatott czélszeriinek, újabb 
pályázat nyittassák az előbbi programra szerint, 
azon kis kiilömbséggel, hogy nagyobb dijak a- 
dassanak a jó tervekért, mert kevés díjért sok 
tehetséges úri ember nem dolgozik. Bizonyos, 
hogy kerülnek emberek, kik inkább szeretné­
nek valakit megbízni a terv elkészítésével, de 
mivel több, mint bizonyos hogy, ha két rend­
beli terv közztil nem találkozott jó, akkor az 
az egy még inkább lehet hibás, de a pályáza­
ton, okulva az első eredményen, inkább kerül 
elő jó terv. A mely fentebbieket a ..Bizottság" 
figyelmébe melegen ajánlja „Egv debreezeni."

* Mint az E—K-ből olvassuk Aradon 
halottak estéjén a színtársulat koszorúkkal 
díszítette fel, színházunk egykori hires tagjának 
Zöldy Miklós színművésznek sírját. Ugyan ez 
alkalommal a színház férfi kara hymnuszt éne­
kelt az elhunyt hamvai felett.

* Eltűnt. Fancsovies Mátyás helybeli lakos, 
folyó hó 5-én kocsisát elkiildé tanyájáról sze­
kerével, 3 lóval és nyolez köböl árpával, hogy 
ez utóbbit Debreczenbe szállítsa. Útközben a 
kocsis valószínűleg mást gondolt, s a szekérrel 
lóval és árpával más felé vette útját és eltűnt. 
A károsult e körülményt csak tegnap jelenté 
he a kapitányi hivatalnak, s a kocsis nyomozá­
sára a lépések megtétettek.

* Húsárak. Kilogrammonként 1876. évi 
nov. hó 8-tól 15-ig megállapítva s a hatóság­
nál bejelentve a következők: 36 kr. Balsai 
Gábor hatvan- és csapó-utczai székeiben és 
Gyarmati dánosnál morgó-utezán. 38 kr. Rácz 
Jánosnál rózsatér 6. sz. a. és Rácz Györgv 
czegléd- és várad-utezai székeiben. 42 kr. Ro­
senberg Sámuel csapó-utczai székében. Minden 
többi mészárszékekben pedig 40 kr. kivéve 
Faragó János teleki-utezai székét, hol 44 kr.

* Színházunkat! tegnap este már oly hi­
deg volt a levegő, miszerint több szinházláto- 
gató óhaja folytán is a színigazgató ur figyelmét 
felhívjuk e körülménvre.

* Városunk tudós vendége Mr. Browning

londoni tanár tegnap délután meglátogatá szer­
kesztőségünket s kifejezte elismerését ama ba­
rátságos vendégszeretet felett, melvlyel itt több 
helyen fogadták. Még az esteli vonattal Nagy­
váradra utazott, honnan pár napi időzés után 
Miskolezra és S. A üjhelyre rándul, s onnan 
ismét visszajő városunkba.

* A török sebesültek részére a mai na­
pon következő adakozások történtek : Bőr La­
jos ur 1 f-t ; N. N. 5 frt; Nagy Lajosné. 
Szabó Julánna asszony 1 frtot; Tóth Andrásné 
urhölgy 5 frtot és egy nagy csomag finom té­
pést. Fogadják a szenvedők nevében forró kö- 
szönetünket.

* V. L. székelyhídi ügyvéd — mint ezt 
a székelyhídi kir. járásbíróság a debreezeni 
kir. ügyészséghez bejelentő — egy nála meg­
jelenő ügyes-bajos embert késsel élet-veszélye­
sen megszűrt. A vizsgálat rögtön foganatosít­
tatott.

” A „Vasárnapi Újság" 45-ik száma a kö­
vetkező tartalommal jelent meg: A Deák sír­
emlék tervezetei (két képpel). — Zugó vésznek. 
Az amerikai vadásztársaság (képpel). — Képek 
Dalmácziából (két képpel). —Egv diplomata 
utazása keleten háromszáz év előtt (folvt.) — 
StrogofF Mihály utazása (két képpel). — Egv- 
veleg---- Melléklet: A temetőben — A gazdál­
kodás Romániában. — Kristálykeresők. — Egy 
vasúti statisztika. — Változások az állatoknál. 
Irodalom és művészet. — Közintézetek, egyle­
tek. — Mi újság ? — Halálozások. — Szerkesztői 
mondanivaló. — Nvilt-tér. — Heti-naptár.

* Értésére hozzuk a t. közönségnek, 
miszerint Tiszai Dániel könyvnyomdájában 
mindenféle szinti papíron névjegyek, 
újévi üdvözletek, — meghívók, 
egybekelési jegyek stb. készíttetnek 
100 drb névjegynek, vagy újévi üdvözletnek 
ára 80 kr. aranyszin „nyomással | frt.

VSUEOrtOK, uuícmuer -sea aaatiK :

Legújabb.
— Becs, nov. 7. A ,,Pol. Corr.lí Kons­

tantinápolyból f. Ló 7-ről ezeket jelenti: A 
nagykövetek a semlegességi vonal megállapitása 
végett ma elutazott biztosok számára tegnap 
megállapították az utasításokat: — azon tény, 
hogy ez utasítások iránt megállapodás 
létesült, —• legjobb biztosítéka annak, 
hogy a semlegességi vonal kérdése nem fog 
további nehézségekbe ütközni. Az értekezlet 
színhelyét illetőleg Oroszország és Törökor­
szág, úgy látszik, nagyobb súlyt fektetnek 
arra, hogy a kérdés ne tárgyaltassék Konstan­
tinápolyban a nagykövetek értekezlete által, 
mig más hatalmak hajlandóságot mutatnak a 
mellett szólni, hogy a konferentia színhelye 
Konstantinápoly legyen.

— Zára, nov. 7. Tegnap basi-bozu- 
kok átléptek a határon, felgyújtottak egy há­
zat, de a katonák erős lövöldözése által visz- 
szaüzettek.

Borbély, mint Don Jnan, vagy a szerelmi varázsital.
Víg Operette 1 felv., fordította Bercsényi K.

Ezt megelőzi:

G-ring-oire.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

SOHHMBEE 0, és
cs. kir. szab.

hhl-mért ék-gyárosok
jB-u-dapesten.,

9*~ ORSZÁG-UT, KÁROLY-KASZÁRNYA, ~m

ajánlják ezennel saját készitménvü minden faiu 
inga-, serpenyő-, tized-, század-hidjait, marha­
ss gabona-mértékeit, vas- és sárgaréz-sulvait 
fa-, bádog-, czinn- és sárgaréz-ürmértékeit fa­
mértékeket eczetnek, cs. ' kir. szabadalmozott 
getrólenmmérő eszközököt. vas drót-szegeket

-Á-ralz leg-olcsóloToals:.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Szállítói majdnem az összes magyar királyi hivatalok-, 
vasutak-, gőzmalmok-, ezukorgyáraknak,
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Árverési hirdetmény.
Alólirott végrehajtó által közhírré 

tétetik, hogy Id. Windisch Ferencz pesti 
lakos, s felperes részére, Id. Ungvári Já­
nos debreezeni lakos, s alperestől, 6000 ft 
járulékai erejéig f. évi Augusztus 31-én 
biróilag lefoglalt 210db. fekete félhízásban 
lévő sertéseknek, árverés utján leendő ela- 
datása, a t. királyi tszéknek fentirt 
14,760 sz. a. végzésében elrendeltetvén, 
az árverés határidejéül, f. évi november 
hó 20-ik napjának, d. e. 9 órája kitüzetik 
a midőn is azok végrehajtást szenvedettnek 
Csapó utcza végén lévő sizlalójában tar­
tandó nyilvános árverés utján, a legtöb­
bet Ígérőknek, azonnali készpénz fizetés 
mellett szükség esetében becsáron alól is 
elfognak adatni.

Kelt Debreczenben 1876-ik év no­
vember hó 5-én.

Mészáros László,
429 1—3 kir. tszéki végrehajtó.

1876. V

HIRDETÉSEK.

BUBSEE 2SIGM01I3 0ZVE6YB
könyvkiadóhivatala, — könyv- és könyomdájában Szegetlen

legújabban megjelentek és kaphatók a következő müvek.

SZEGEDI

az 1877-iki közönséges évre

80,000 példányim»#

EEIapliató minden Igazai ls:cri5rv-áT-u.sn.á.l és 
Ic5n.p-t7-lcötcm.él.

Hogy mily érdeklődés- és elismerésben részesült e naptár 1876-iki második év­
folyama, tanúsítja azon körülmény, hogy a kiadott 20,000 példány teljesen 
elfogyott. A naptár képekben úgy mint szövegben tartalmasabb az 1876. évinél.

A NAPTÁR ÁRA CSAK 30 kr.

Az 1877-ik évi „Szegedi Képes Naptár« tartalma.:

•A;

1. A fölséges uralkodóház.
2. Évi naptár.
3. Naptári rész.
4. Szeged sz. k. város törvénvhatótósá-

gának tisztviselői és bizottsági 
tagjainak névjegyzéke.

5. A vizárveszély. 1 képpel.
6. Szeged 1876-ban. Dalárünnepélv,

Dngonics-szobor-leleplezése. or­
szágos kiállítás. 2 képpel.

7. Bolond Kata. Elbeszélés.
8. A kísértet. Tréfás költemény.
9. A hold. Népszerű természettan! is­

mertetés.
10. Az indiánok vadsága. 2 képpel.
11. Az újdonsült brúder. Tréfás elbe­

szélés

12. A Back-féle gőzmalom. Képpel.
13. Népdalok. 10 uj. a nép ajkánélő dal.
14. Adomák. 5 képpel.
15. A méter-mértékekről.
16. Magyar- és Erdélyhoni országos vá­

sárok.
17. Üzleti értesítő.
18. A szegedi k. törvényszék, k. ügyész­

ség és k. jbiróság tiszti személyzete.
19. A szegedi gyakorló köz-, valamint 

a köz- és váltó-ügyvédek névsora.
20. Szeged sz. kir. város egézségügyi 

személyzetének névjegyzéke. Or­
vosok, sebészek, — állatorvosok, 
gyógyszerészek és szülésznők.

21. Bélvegmutató.

w

Magyar irodalomtörténet dióhéjban 
(népszerű előadás,) irta Tarnóczy Tiva­
dar főgymn. tanár. A polgári iskolák szá­
mára rendszeres kézikönyvül, a közép­
tanodák X ., VI. és VII. osztályai számára 
az orsz. uj tantervben előirt irodalmi és 
irodalomtörténeti oktatáshoz általános 
bevezetésül, — az érettségi vizs­
gálatokra készülő ifjaknak a legrövi­
debb ismétlésül s a nagyközönség szá­
mára irt mű. Ara 70 kr.

Szegedi Szakácskönyv.Irta Rézinéni. 
Ezen egészen önállóiag, minden utánzást 
kizárva szerkesztett házi könyvet, mely 
1000 főzési utasítást és hasznos tudniva­
lót tartalmaz, ajánlom a t. hazai gaz - 
dasszonyok figyelmébe. Ara díszes szin- 
nyomatu borítékba kötve 2 frt.

A konyha vegytana. Franke L. után 
magyar!tá Komjáthy György. Polgári 
nőiskolák, tanitóképezdék és müveit 
gazdasszonyok számára. Ara díszes bo­
rítékba fűzve 1 frt.

Dugonics—Album. — Szerkesztették 
Farkas Antal és Nagy Sándor, Dugonics 
és szobra képeivel. E 158 lapra terjedő 
mű ára fűzve 1 frt, diszkötésben 2 frt.

Három kardal és két kedveltnépdal- 
füzér, dalárdák számára négyeshangra 
szerkeszté és átírta Roth Endre, a sze­
gedi dalárda karmestere. Ara 80 kr.

Útmutató kántorkönyv, irta Fekete 
Ferencz, szeged-alsóvárosi kántor; e ne­
gyedik kiadást bővítette és hangjegyek­
kel ellátta Sohlya Antal csongrádi főé- 
neklész. Ara 5 irt 50 kr.

Főnyeremény 
375,000 márka

SZERENCSE-
HIRDETÉS

Nyereményeket 

állam biztosítja

Meghívás a kormány által biztosított 
pénzlotteria

nyeremény előnyeiben.
való részvételre, hol

7 millió 420,000 márkán felül
biztosan nyerni kell.

Ezen előnyös tervszerűen 79,000 sors­
jegyet tartalmazó pénz-lotteria nyeremé­
nyei egy: nyeremény eseti. 375,000 márka, 
külön. 250,900. 125,000, 80,000, 60,000, 
50000, 40000, 36000, 4-szer 30000, 25000 
és 20000, 25-ször 15,000, 12,000 és 10000, 
2ö-szor 6000 , 56-szor 4000, és 3000 
206-szor 2500 és 200, 415-ször 1500, 1200 
és 1000, 1356-szor 500, 300, és 250, 
24863-szor 200, 150, 138, 124 és 120, 
14839-szer 94. 67. 67, 55, 50, 40 és 20 
márka, melyek rövid hónapok alatt 7 osz­
tályban biztos eldöntésre kerülnek.

Az. első nyeremény-húzás hivatalosan 
van kitűzve s ehhez
az egész eredeti sorsjegy, csak 3 frt 40 kr, 
az eredeti félsorsjegy csak I frt 70 kr, 
az eredeti negyed-sorsjegy csak 35 kr.

Ezen az állam által biztosított ered. 
sorsjegyek (nem eltiltott Ígérvények) az 
ár bérmentes beküldése vagy postai előleg 
mellett a legtávolibb vidékekre is elkül­
detnek.

Minden résztvevő az eredeti sorsje­
gyeken kívül az állam czimerével ellátott 
eredeti tervet is ingyen kapja, valamint 
minden felhívás nélkül kézbesítem neki 
húzás után a hivatalos huzási sorjegyzéket.

A nyeremények kifizetése és szétkül­
dése általam direkt eszközöltetik, gyorsan 
és teljes hallgatagság mellett.

Minden megrendelés egyszerűen, 
posta befizetési jegyen történhetik vagv 
ajánlott levélben.

jírsgf Bizalomteljesen forduljanak te­
hát a közellevő húzás miatt r.OV. 15-élg.

Id. Hecksher Sámuel,
bank- és váltó ház, áh ok Hamburgban.

420. 2—6.

Ugyanott még mindig iaiMót szegedi Miitasi éráeméremtálilát
423 1-3

Bútorok eladása.
Hirtelen következett katonai őrsereg 

áthelyezése végett eladatik több rend­
beli butor-garnitura, és pedig: salon 
bútor gobelin és kék selyemszövetből 
chinai fazonban, továbbá hálószobabeli 
és mindenféle más bútorok, úgy egyen- 
kint. mint összesen eladatnak, a szé- 
chenyi-utcza és vásártéren levő 1865. 
számú Vértessy-féle házban. 428 2—3

Az áruk jó minőségéért kezesség vállaltatik.

férfi eliiat-íersne
8*“ A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN “N

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték, mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni

I. Kész férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — — 8l/2 írttól—12 írtig
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — 10‘,4 „
Téli egész öltönyök — — — 16 írttól—28 írtig
Téli kurta kabátok — — — 8 „ —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 —35
Téli köpenyegek — — — 15 .. —26

II. Férfi ingek és fehérnemüek:
a) Fehér sima, fodros és hímzett elejti schiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le­

hajtó gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és poszt ó kalapok:
Magyar kalapok — —
Franczia divatos kalapok — 
Franczia cilinderek — —

2.50 krtól
4.50 „
6.50

4 írtig 
6 „ 
7.50-ig

VÉGtTL:

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezák, utazó készletek, plaidek. 
szivar- és pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel
NillzmifiBlBI JjflJoS«

nautanozoijzsa ubsjoáB sa ueqqesojuodSaj b nasaiapuajfiaui iiojvapiA

Kiadó tulajdonos: a debreezeni függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

r-j-
Elöfizd

Helvbcn es

Előfizetni pénz s mii 
VEC6B Y- HÁZ

Előfizeti!
TELEGDI K. LAJOSj

ífe.------------

Az adók biz
Olyan helyzeti 

közadók befizetése, 
vetve is, a közadóll 
vényvsülcse körébíí| 
jük, észlelhetjük a: 
kincstárt és első s<ij 
séget jó. rósz, haszg 
vező vagy bosszant^ 
körben illeti: nagy< 
hogy h" a közadók 
— kiválólag itt e 
javaslat, mely az el 
küdésí nem mondjul 
salutálja : sokszor il 
vagy nem hivatali 
lenézéssel nem ace ej

Mindamellett 
a magas és legmagj 
mét is felvonni, ha 
jük ezt most annál 
rázó politikai működj 
nyiben kívül esnék 
nem bolygatjuk sémi 
ling. sem a követkei 
gyen nekik, ha 
hetne, az ő hitük szí 
föld ! és hadd dtibüii 
akár beszegezve.

Hanem hát, liaid 
jön a muszka, a rali 
róka és minden pusztj 
hozza a sok politikai 
fogáson kívül, külön! 
törvény, hogy a ma(j 
ha zsebe engedné 
is a vadászat férfias I 
sem szenved, hogy il 
ma is az urak, a nei 
keverjék a levegőt la 
nincs rá sem alapos, 
és aztán azt a neliárj 
csak majd elhordja 
a toll úgy is, birliatji 
magát vele.

Hát mi nem is 
donjogot, hadd rendi 
saját vadászterületével 
a magunkfajta szegén 
a 12 frtos vadászadói 
mondani nyíltan, való 
sióvá teszi a vadászaj 
kasitja a ragadozó vJ 
kevés lábasjószág az 
még maradna, hadd 
den vad, és hadd hall 
zatió terén minél gyei 
jenek az orv-vadászolj 
a nagyon sötét éjsj 
eltalálnák hibázni a 
mennek Dcámihoz o 
lelövik akkor egy k;| 
hanem a czivilizált

De mirevaló is 
tálygyiilölet tárgyári 
adót erre is egy k;J 
felszólítani, hogy hal 
sok pénze vadászhat! 
nincs, annak egy sál 
bad a mai fegyverei

Tehát ma már 
her, a ki állásához 
»ággal keresett fillér<| 
és a kinek a vorväl 
ban kell a birodalom| 
kától fáradt testét

„DEBRECZEN
A védfo|

Elbe
Irta: Schwarcz

(51-ik folxfl
Egy borzasztó I

Be fogja ön ösmern| 
van egy bosszuló nemezi> 
tétlenül egy gonosz tetteti 
gondolt ön azon Szerencs^ 
kik önnek köszönik létez 
még azzal soha. mivé 
— ki maga is egy köntrq 
atya gyermeke, kik. mit 
vei egy árvaház rideg fal 
ön, ki szinte izlelé ;t gY:,| 
dosó szégyen tudatát s ell 
még, mit tesz származásul
emberek előtt: — ön. k| 
iitva testvére sorsával a i 
jóságában érezni tanulta 
atya vétkes eljárásának 
nyeit. a ki inig egyik gyl 
inak bőségében részesité. 
taszitá magától s minden


